

С ТРИБУНА

Харис **НОЖИПОВ**,
заместитель префекта ЦАО**НЕ ПРЕРВЕТСЯ
КРУГ ЗАБОТ**

В этом году отмечается 860-летие основания города Москвы. В префектуре подготовлен план соответствующих мероприятий, и весенние благоустроительные работы стали началом подготовки округа к празднованию.

Конечно, мы учитывали особенности минувшего зимнего сезона. Еще в первых числах марта наши службы приступили к рыхлению снега на газонах. Благодаря теплой погоде снег быстро сошел с газонов, и мы приступили к уборке мусора. А вот для дорожного покрытия такие погодные условия – поздняя зима и ранняя весна – очень вредны: образовалось огромное количество разрушений асфальта. Пришлось вести ежедневный мониторинг дефектов с последующим ямочным ремонтом.

Эффективная организация работ может строиться только на основе четко выверенных планов. Ежегодно все окружные подразделения определяют свои мероприятия, в префектуре создается сводный план, который и направляется в Департамент ЖКХиБ. Мы считаем, что в округе нет второстепенных работ – все объекты нужно приводить в порядок.

Как обычно, в начале месяца по благоустройству возникают проблемы с ведомствами, которые обязаны приводить в порядок свои территории и фасады зданий. Это же относится к некоторым городскими организациями, которые отвечают за состояние опор освещения и контактных сетей. В префектуре еженедельно проводились заседания штаба, и все возникавшие проблемы решались. Если кто-то не обращал внимания на наши призывы, вмешивались контролирующие органы – ОАТИ и Мосжилинспекция.

В ходе месячника службы округа и городские организации провели работы по приведению в порядок дворов, а также территорий, прилегающих к вокзалам, к Москве-реке и Яузе. В должное состояние приведены опоры наружного освещения и контактной сети, подземные и наземные переходы, набережные и мостовые сооружения, вентиляционные шахты, рекламные конструкции, остановки общественного транспорта, объекты социальной сферы и потребительского рынка.

Округ принял активное участие в общегородских субботниках 14 и 21 апреля. Подготовили агитационные листовки, которые по почте направили жителям и разместили на досках объявлений. Районные и окружные СМИ выполнили задачу информационного обеспечения субботников и привлечения к участию в благоустроительных работах широких слоев населения, работников предприятий и ведомств, школьников и студентов.

Управы районов с помощью старших по домам и подъездам привлекали население к наведению порядка на придомовых территориях и в подъездах жилых домов. Одновременно были подготовлены необходимый инвентарь и материалы. Самые массовые работы проведены 14 апреля, когда на субботник вышли 32 тыс. человек. В следующем субботнике – 21 апреля – участвовали 25 тыс. человек.

Завершив весенние работы, без промедления приступаем к реализации летних благоустроительных мероприятий. На что здесь будем обращать главное внимание? В связи с тем, что 2007 год объявлен Годом ребенка, в рамках программы «Мой двор, мой подъезд» мы должны обустроить в каждом районе детский игровой комплекс, где будут предусмотрены приспособления для детей-инвалидов. Определены десять адресов, где они разместятся. Детской тематике мы решили посвятить и пятый окружной фестиваль цветников.

В округе планируется провести озеленительные работы на объектах, которые обслуживают ГУП «Генеральная дирекция по ремонту и эксплуатации дорог, благоустройству и озеленению территории ЦАО» и управы районов. В текущем году проведем реконструкцию ряда объектов озеленения. Это Миусский сквер, сквер на Бакуниной улице, Калитниковский сквер, Чистопрудный бульвар, Космодамианская набережная и территория храма Христа Спасителя. Двухлетние и многолетние цветники разместятся на площади 1450 квадратных метров, однолетняя цветочная рассада займет площадь в 41 тыс. квадратных метров. Будет также оформлено 600 цветочных вазонов. Запланированы работы по вертикальному озеленению на Тверской улице и проспекте Мира, на улицах Арбат, Талалихина и Николаямская, на набережных и т.д. Всего намечено установить 2620 модулей с цветочной рассадой.

В 2007 году будет реализован проект крышного озеленения стилобатной части здания по адресу ул. Новый Арбат, 11 площадью 0,22 гектара. Ориентировочно озелененная площадь после реконструкции на нечетной стороне ул. Новый Арбат составит около одного гектара.

В рамках проведения конкурса «Московский дворик» будут выполнены работы по благоустройству социально значимого объекта – Чистопрудного бульвара. В этом году число номинаций конкурса увеличилось до двенадцати. Сейчас проходит первый этап – на уровне управ районов. Итоги его подведем в мае.

В ОКРУГАХ И РАЙОНАХ

В былые времена на задворках детской музыкальной школы им. Александра Скрябина в Свиблове был обитаемый и ухоженный сквер. На асфальтовой площадке стоял постамент с бюстом Александра Николаевича – здесь не часто, но торжественно проходили школьные линейки. В тени деревьев неспешно прогуливались мамы с детьми и слушали полонез Огинского, лившийся из распахнутых окон школы. С наступлением сумерек в сквере зажигали фонари. Старожилы помнят даже скамейки, привлекавшие местную молодежь. Ближе к осени дети из соседних дворов приходили трясти недозревшие яблоки. Надо заметить, сквер окружал безобразный бетонный забор. Но он никого не смущал – привыкли...

С годами сквер захирел. Облупился бюст – в нем уже не узнавали известного композитора, поэтому потихоньку убрали. Разрушились постамент и асфальтовая площадка. Погасли фонари. Исчезли скамейки. Только яблоны плодоносили, да мамы и бабушки привозили сюда коляски с чадами и неспешно кружили по скверу, слушая доносившиеся из открытых окон фуги Баха...

Вот в таком состоянии и пребывал сквер на задворках музыкальной школы им. Александра Скрябина в Свиблове до осени 2006 года.

Осенью пришла бригада гастарбайтеров, разрушила бетонный забор и соорудила железный. Часть бетонных руин – крупнее – вывезла. А часть – мельче – присыпала землей. На входе в сквер поставила ворота и навесила стальной замок. Окрестный люд перемены не принял. Он роптал, что сквер принадлежит народу.

Между тем от осенних дождей земляная присыпка истончилась, и железобетонный хлам обнажился. По весне, когда стаял снег, сквер стал похож на свалку строительного мусора. И открой сегодня ворота – в сквер не пойдут ни мамы с

**ЗДЕСЬ ПТИЦЫ НЕ ПОЮТ...**

чадами, ни влюбленные парочки, ни тем более собачники со своими псиками – по бетонным обломкам и ухабам, по торчащей арматуре и битому стеклу не очень-то погуляешь...

Но перемены оказались еще более разрушительными, чем полагали увзвоненные мамы и собачники. Теперь каждое утро у нового забора со стороны жилого квартала появляется мусор: бытовые отходы. Несут, естественно, жители близлежащих домов.

На этом печальном примере мы наблюдаем хамство и бескультурье отдельных наших сограждан.

Но, с другой стороны, подобное тянется к подобному. Будь сквер цивилизованным – с аккуратными дорожками, ухоженными газонами, скамейками и фонарями; будь он открыт для людей – трудно представить, у кого поднялась бы рука мусорить здесь и по другую сторону забора. А случись, поднялась – живо нашлись бы защитники сквера. Своего сквера!

Но нынче у сквера ни хозяина, ни защитника. И что самое удивительное и загадочное: теперь здесь птицы не поют...

Еще одно доказательство того, что в природе все взаимосвязано.

Прокомментировать ситуацию мы попросили первого заместителя главы управы района Свиблово Ивана Колесника. Вот что он сказал:

– По ул. Снежной, 24 сквера нет –

это дворовая территория, огражденная металлическим забором, принадлежащая музыкальной школе им. Скрябина. Ее благоустроили в прошлом году ко Дню города. Управление культуры сдавало ее комиссии – если были бы замечания, то административно-техническая инспекция округа не подписала бы документ. В управу района жалоб на некачественное благоустройство этой территории не поступало.

Что после такого комментария можно сказать? Убийственные перемены, пусть не в сквере, а во дворе начались в прошлом году как раз после празднования Дня города? Даже если двор принадлежит школе, управа района вправе потребовать от ее руководства содержать территорию в порядке. Или спросить у зам. главы управы, когда он был в этом дворе и что там увидел?

Мы решили поступить проще: публикуем фотографию некогда любимого свибловцами места отдыха...

Григорий ЛЯМИН
Фото автора

Как тяжело сидеть за партой, когда в окно светит весеннее солнышко! И учителя 821-й школы района Южное Тушино решили провести уроки на свежем воздухе...

– А это кузница дятла! – наперебой выкрикивали пяти-

классники на старшеклассниками под-

ждала участников на вершине холма, с которого лучше всего просматривался рельеф территории.

– Мы заранее подготовили карточки с условными обозначениями местности и предлагаем конкурсантам изобразить на

УРОКИ В УСАДЬБЕ

В парке усадьбы «Братцево» кучка деревьев была опоясана специальной оградительной ленточкой. А посреди хороваца многовековых стволов высосывалась полянка. Вокруг нее и столпились ребята. Перед учениками стояла задача – найти следы животных, прошедших через этот островок. Всеобщее внимание привлекло одно из деревьев, корневище которого было практически разобрано на щепки. Это порабатал дятел, как безошибочно определили ученики.

– Смотрите, как кора изнутри изрисована, – показывала девочка одной из команд отодранный от ствола небольшой кусочек с невиданными иероглифами. – Короед-топограф художник!

На территории усадьбы развернулось захватывающее соревнование. Пятые и шестые классы школы были поделены на команды по несколько человек. Им предстояло пройти восемь этапов конкурса, каждый из которых посвящен определенному предмету. Например, географии. Преподаватель вместе



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТКОШКИНА

мольберте план усадьбы, – поясняли организаторы.

А вот в низовье проходил этап под названием «Краеведение». Именно отсюда хорошо просматривалось старинное здание усадьбы. Я с интересом слушала рассказ учителя истории о происхождении и пребывании здешних мест. Замечу, что это исключительный случай, когда можно узнать биографию владельцев, находясь на их земле. Ведь музей-усадь-

ба давно превращен в гостиничный комплекс с заурядным кафе. И проведение экскурсий здесь не предусмотрено.

Кроме этих этапов ребятам предстояло проявить умение ориентироваться на местности, выяснить, какие животные и птицы здесь обитают, а также не оставить без внимания растительный мир.

– Мы старались пробудить и повысить в наших детях интерес к учебе, – пояснила заместитель директора школы Светлана Коновалова.

Именно ей ребятишки обязаны таким интересным времяпрепровождением. Она совместно со старшеклассниками представила проект сегодняшних открытых уроков на конкурс «С чего начинается Родина». Его организатор, управа района, не оставила идею без внимания, и ныне она воплотилась в жизнь, став школьной традицией.

Заинтересовала такая традиция и преподавателей других школ. Так, с командами 821-й конкурировала команда из школы № 588, расположенной в Центральном административном округе. Учитель биологии и экологии Александр Егоров наблюдал, как борются за победу его воспитанники.

– Так давно заведено, что мы обмениваемся опытом с нашими коллегами, – пояснил он. – Мы приехали, чтобы не теоретически, а практически убедиться в эффективности подобных занятий. В свою очередь мы всегда рады поделиться «тайнами» наших игровых уроков.

Ольга ПЕТРУСЕВА

**«СЕРЕБРЯНЫЙ
ДОМ» ЗОВЕТ**

Новый торгово-развлекательный центр под столь романтичным названием открылся в районе Соколиная Гора. И хотя у станции метро «Электровзаводская» всевозможных магазинов не пересчитать, «новичок» явно выделяется на их фоне оригинальной архитектурой. В том, что он будет популярен, сомневаться не приходится.

В «Серебряном доме» три этажа, но подниматься по лестнице не придется – работаю эскалаторы. На первом располагаются бутики, где можно экипироваться по последнему слову моды. На втором тоже магазинчики, а еще – предприятия бытовых услуг, где отремонтируют технику, сделают прическу и маникюр, примут вещи в химчистку. Но, пожалуй, самый интересный этаж и для взрослых, и для маленьких посетителей – третий. Здесь разместились игровая комната с аттракционами и магазины игрушек, а еще ресторанички, кафе.

– Готовясь к открытию нового торгово-развлекательного центра, мы не забывали, что нынешний год объявлен Годом ребенка, – рассказывает начальник управления потребительского рынка префектуры Восточного округа И. Сегонова. – Именно поэтому и постарались сделать «Серебряный дом» непохожим на обычных супермаркет.

Общая площадь нового центра – 15800 квадратных метров, из которых торговле отданы лишь девять тысяч. Пока родители будут ходить по магазинчикам или отдыхать в кафе, их ребенок под присмотром сотрудников сможет порезвиться со сверстниками. Кстати, все ресторанички здесь так называемые народные, то есть с доступными ценами и широким выбором блюд на любой вкус – от русской кухни до японской и итальянской.

В районе Соколиная Гора каждый год открывается 10 – 15 новых магазинов, в первую очередь эконом-класса – таких, как «Копейка», «Пятерочка», «Утконос». А теперь с появлением «Серебряного дома» жители могут не только покупать товары хорошего качества, но и отдыхать «на уровне», причем всей семьей.

Татьяна ПОМЕЛОВА

ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ ДЕЙСТВУЕТ

Никогда не думала, что гораздо интереснее ехать по московским улицам и смотреть не за окном автомобиля, а на монитор компьютера. И в этом нет ничего удивительного: ведь на экране видно сразу три картинки, которые передают три камеры, установленные за бортом обычного микроавтобуса «соболь». Так выглядит дорожная лаборатория, которую с начала нынешнего года осваивают специалисты ГУП «Главное управление заказчика Восточного административного округа».

– Раньше мы визуальную, на глазок, определяли участки трасс, требующие ремонта. Теперь же установленный в машине компьютер анализирует видеoinформацию, поступающую с камер, и диагностика становится гораздо более точной, – рассказывает сопровождающий меня начальник отдела капитального ремонта дорог и разметки ГУП «ГУЗ ВАО» А. Ревва.

На этот год в Восточном округе запланировано отремонтировать 34 улицы, сейчас в работе – 17. На пяти из них нам удалось в тот день побывать. В Проектируемом проезде, 435, который находится неподалеку от Открытого шоссе, бригада из десяти человек в оранжевых спецовках занята тем, что

устанавливает опорные плиты у колодцев подземных коммуникаций, расположенных на проезжей части. С этими колодцами мороки особенно много. Слой старого асфальта вокруг них можно снять только вручную. Чтобы защитить шахты от нагрузки, которую создают проезжающие автомобили, необходимо укрепить их упомянутыми опорными плитами. А еще нужно следить за тем, чтобы люк не выступал над поверхностью асфальтового полотна.

По соседству, на Тюменской улице, идут другие работы: мощная фрезеровальная машина срезает, как бритвой, слой старого дорожного покрытия. Крошка по транспортеру подается в кузов грузовика, после чего отправляется на переработку или используется при ремонте дорог, а крупные куски идут на свалку.

Следующая остановка – Монтажная улица. Здесь дорожное полотно уже отфрезеровано, и рабочие укладывают бортовой камень, отделяющий проезжую часть от тротуара. В траншею, из которой вы-

рыт старый «борт», на бетонную подушку ровным рядом установлен новый камень. Бригада ждет еще порцию бетона, чтобы окончательно закрепить это сооружение.

Все, чем занимаются сейчас подрядные организации, – в большинстве случаев подготовка к асфальтированию дорог, которое начнется, как только среднесуточная температура установится на уровне плюс 8 – 10 градусов. Как рассказал мне заместитель директора ГУП «ГУЗ ВАО» В. Каменев, их предприятие как заказчик особое внимание уделяет качеству работ. Специальные организации определяют ровность асфальтового покрытия, анализируют состав асфальтобетона и оценивают соблюдение технологии при его укладке. Помимо этого специальными бурными установками берут пробы – цилиндрические образцы, которые также отправляются в лабораторию на исследование, причем обязательно до окончания работ.

– Если проба покажет, что нарушения технологии были серьезными, мы заставим переделать участок